

SUSCRIPCION
En toda España: 1'50 pesetas mes
Extranjero: 30 pesetas al año
Número atrasado: 15 céntimos
Teléfono núm. 84

Número suelto 10 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

Fundado en 1.º de Marzo de 1873

Año XLII.

Elecciones para Diputados a Cortes Candidatura monárquica Don Gabriel de Squella y Rossínol Abogado

Menorquines: Se avecina una nueva lucha y cuantos aman a Menorca es necesario aunar sus esfuerzos para redimirla del osioso yugo a que la tiene sujta el caciquismo republicano, quien con sus disiden- cias doctrinarias, exacerbación de pasiones y relajación de los principios de orden y disciplina ha precipitado al pobre obrero por los caminos de la ruina, la miseria y la emigración.

Demos a nuestro adversario el golpe decisivo y laboremos por el progreso y reconstitución de Menorca.

RUINDADES

No sabiendo ya el diario republicano a cuales bajezas descender para contrarrestar la noble campaña electoral de nuestro candidato don Gabriel Squella acude a la injuria y la calumnia, sus armas favoritas; y completamente desconfiado, atribuye al digno Inspector de Hacienda que cumple sus deberes en esta isla, una serie de actos ilegales que, si por desgracia fuesen ciertos, constituirían graves delitos.

Cuanto a este propósito dice «La Voz» es un pobre y gastado recurso propio de quien pretende justificar una derrota inevitable, no por los abusos de caciques y los atropellos de funcionarios, (atropellos y abusos que sólo existen en la mala fe de quien los pregonan) sino por la virtud real de las simpatías que nuestro candidato se capta en todas partes y entre todas las clases sociales con su palabra elocuente y sus pruebas de amor al país.

La paparrucha de que «el caciquismo conservador no tiene escrúpulos y no vacila en llevar el comercio y la industria a la ruina, con tal de satisfacer sus bastardos intereses», únicamente ha de servirle al colega para aumentar su desdén. Harto bien conoce Menorca a los enemigos de su prosperidad, para que pueda confundirles con nosotros. Los que amparan y fomentan huelgas; los que aconsejan al obrero la resistencia contra negativas de patronos apoyadas en la posibilidad de hacer más concesiones, por no permitirlo la vida precaria de la industria; los que combaten el capital, atacan la propiedad, escarnecen la religión, se burlan de la justicia y aconsejan revoluciones que han de producir la ruina de la Patria, esos han sido y serán los eternos caudillos de la miseria pública. Detrás de la anarquía que apoyan los hombres de «La Voz» sólo queda la España del crimen y del hambre. Y sin una España fuerte y rica, no puede existir una Menorca floreciente.

Más que indignación, repugnancia causa la lectura del párrafo que sigue: «Si el señor Squella necesita un acta de diputado para pescar una dote, conquistela honradamente y no con injurias multas y cobardes amenazas, que en vez de amedrentar irritan a los hombres dignos». En Menorca no hay más que el autor del escrito de referencia capaz de cometer la villanía de injuriar y calumniar al señor Squella en forma tan desplazada y ruin, y no hay más que un periódico, «La Voz», capaz de prestarse a insertarla. ¿Es que el diario radical se empeña en probar que el amor a la república es incompatible con la decencia?

«No sabemos todos por ventura que su ilustre abuelo, su brillante posición social, su juventud y las sobresalientes cualidades que adornan al señor Squella le facilitarán más el alcanzar la mano de alguna señorita de la nobleza, si así lo pretendiere, que la posesión de un acta de diputado, cosa respetable sin duda, pero fácil para un millonario y que está al alcance de muchos pobres de espíritu y de bolsillo?

Por encima de las groserías y las calumnias de «La Voz» resplandece la verdad, y la verdad es que el señor Squella, con alcanzar la representación de Menorca en las Cortes del Reino no generará nada que pueda beneficiarle personalmente. Si nuestro candidato as-

pira al acta de diputado por este distrito es mirando a los intereses generales de la isla, que bien necesitada se encuentra por cierto de un hombre capaz de remediar sus males.

Observese que el mismo día, a la misma hora casi en que nosotros hacíamos al doctor Llansó la justicia de reconocer sus dotes personales, «La Voz» despoticaba de un modo repugnante contra nuestro amigo, sólo por el delito de ser adversario suyo. ¿De parte de quién están la tolerancia y la cultura? ¿No llevábamos razón al acusar a «La Voz» del feo vicio de insultar y agraviar, en vez de discutir razonada y seriamente?

«La Voz» termina su artículo «Asqueroso caciquismo» con amenazas al señor Victory, Diputado Provincial y miembro del Directorio de nuestro partido en Menorca. Esta conducta es muy propia del colega, discípulo del señor Leroux, ese hombre funesto que decía a sus mesnadas de jóvenes bárbaros como llama a la juventud republicana, incendiad, robad, matad, y ocasionó los horrores de la Semana Trágica, en que vino a cumplirse el bello ideal del jefe de los radicales.

Si el señor Inspector de Hacienda toma alguna medida contra ciertos comerciantes e industriales será siempre dentro de lo que permitan las leyes y en cumplimiento de las mismas, y cuando a estas faltare, los que se crean perjudicados tienen libre la acción para acudir en contra de lo dispuesto.

Ni el señor Squella, ni el señor Victory tienen nada que ver en este asunto de carácter meramente administrativo, y «La Voz» ha escogido un mal pretexto para molestarles con gratuitas suposiciones.

En resumidas cuentas: aquí lo asqueroso, lo falso, lo perverso es tan sólo el artículo de «La Voz» que acabamos de comentar. Y si el colega carece de mejores armas para defender a su candidato, el doctor Llansó está de pésame.

Nosotros le derrotaremos; sus amigos le deshonrarán.

MAHON Círculo Monárquico Sección Política

Desde esta fecha, de tres a ocho de la tarde, y de 9 a 11 de la noche, continuarán en este Círculo los trabajos electorales para las próximas elecciones de Diputados a Cortes, rogando a todos los correligionarios y amigos procuren concurrir a dichas horas con el objeto de coadyuvar al mejor éxito de la elección.
Mahón 14 Febrero de 1914.

En la mañana de ayer se reunió la Junta Municipal del Censo para proceder al nombramiento de los Adjuntos que han de actuar en las próximas elecciones generales anuncias para el dia 8 de Marzo próximo.

Esta noche a las ocho y media debe de celebrar nuestro Ayuntamiento la sesión ordinaria semanal.

Caso de que no se reunan suficien-

Mahón, lunes 23 de febrero de 1914.

te número de señores concejales, ésta tendrá lugar el miércoles, de segunda convocatoria.

El vapor-correo «Mahón» llegado ayer mañana directo de Barcelona, saldrá esta noche a las ocho para Palma.

Ha sido nombrado Ayudante de Marina del distrito marítimo de Ciudadela, el alférez de navío de la escala de tierra don Miguel Angel Montojo y Patero.

Publica «El Diario Universal», órgano del Conde de Romanones, un artículo, asegurando que el próximo Congreso estará formado por los siguientes diputados:

Mayoría, 244; liberales d'l Conde, 70; demócratas de García Prieto, 24; reformistas, 12; carlistas, 8; republicanos y socialistas, 20; regionistas, 10; integristas, 2; mauristas, 8; independientes, 10 — Total, 408.

En la sesión celebrada en Palma el pasado miércoles por la Comisión Provincial, se acordó publicar en el «Boletín Oficial» una circular recomendando a varios Alcaldes, entre ellos el de esta ciudad, que, en cumplimiento de lo preceptuado en el artículo 7.º del Real decreto de 11 de Marzo de 1886, rinden la cuenta justificada de ingresos y gastos de las cárceles de sus respectivos partidos, correspondientes al pasado año de 1913.

Asimismo se acordó acelerar a la instancia de la Reverenda Superiora del Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús de esta ciudad, solicitando se autorice a don Antonio Pou para que pueda percibir la subvención de 250 pesetas concedida a dicho Asilo.

Debido a la desaparición de la tarde de ayer, nuestras calles no ofrecieron la animación característica de años anteriores.

En cambio los teatros hicieron su agusto, viéndose llenos a rebosar, lo propio por la tarde que por la noche.

BOTE

A LA VELA Y MOTOR
Se vende uno casi nuevo, en junio o también por separado.

Para informes, en esta Imprenta o en la calle de San José, número 4.

Tras el estrago la vida

Después de grave y larga enfermedad, que duró semanas, logra el paciente llegar al descanso píodo de convalecencia, pero le faltan fuerzas, la enfermedad ha dejado huellas en su cuerpo, la debilidad es la causa, duerme mal, hace malas digestiones, tiene vahídos, dolor de cabeza y no puede desempeñar bien las funciones cerebrales porque se cansa, ha perdido la memoria y la aptitud física para poder dirigir sus negocios. El enfermo lucha y solo encuentra el reposo, fuerza en los nervios y en la sangre con el uso del Jarabe HIPOFOSITOS SALUD.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense.

Teatros

EN «EL CONSEY»

Anoche celebró su beneficio el barítono de la Compañía de ópera del casino «El Consey» don Manuel Murcia.

No cabe duda alguna que sobre el señor Murcia ha caído el peso de la temporada, no habiéndose celebrado función alguna en la que él no haya tomado parte.

La voluntad demostrada por dicho artista, fué motivo para que captara general simpatías, que anoché quedaron evidenciadas plenamente.

Después de las hermosas operetas «Mojinos de Viento» y «Los cadetes

de la Reina» en las que tanto se distinguieron los beneficiados, cantó la romanza de «El diablo en el Poder» al final de la cual, le fueron ofrecidos los siguientes regalos:

Una rica cartera de piel de Rusia; dos asifiles de oro para corbatas; una cadena de oro para reloj; un estuche con trinchante y cuchillo de plata; un monedero de plata; dos serviletes de plata; una caja con media docena de calcetines; tres mazos de puros; una camisa, corbata, cuello y puños, una garrafa de anís de Santa María, un bastón y otros que no recordamos.

A la multitud de enhorabuenas y felicitaciones recibidas por el señor Murcia añadimos la nuestra, franca y entusiasta.

Casino Del Consey

Compañía de ópera y género chico dirigida por don Alfonso Artega y don Laureano Riba

Para hoy a las 5 y media sesión popular

LA COCINA

Noche a las 8 y media a beneficio de la tipie de carácter señorita Blanca León

LA MUJER MODERNA
Couples por la beneficiada.

Martes a las 5 y media sesión popular

LA COCINA

Noche a las 8 y media a beneficio del coro general.

LA TEMPESTAD

D. spus de la función habrá baile de máscaras

Conferencias telegráficas

De Madrid

Febrero 22

Colocando una primera piedra

Ha tenido lugar con gran solemnidad la colocación de la primera piedra del edificio social que construye la Asociación de Ferroviarios.

Al acto asistió el Rey, quien pronunció un discurso, contestando al Presidente de la Asociación señor Casanovas.

También asistieron el jefe del Gobierno, los ministros de Instrucción y Fomento señor Bergamín y Ugarte, los directores de diferentes compañías ferroviarias y distinguidas personalidades.

Una negativa

Interrogado el señor Dato sobre el supuesto avance de nuestras fuerzas por A huemus, negó rotundamente, lamentando la facilidad con que son acogidos ciertos rumores.

También habló de los discursos pronunciados recientemente por los señores Romanones y García Prieto, extrayéndose de que combatieran la guerra y a los cuales contestará extensamente en un discurso que cuenta pronunciar la semana próxima en el Círculo Conservador.

En dicho discurso recordará la declaración ministerial hecha en diciembre último, en la cual se consignó el plan del Gobierno sobre el protectorado español en Marruecos.

Concesión de créditos
Ayer reunióse en pleno el Consejo de Estado, aprobando un crédito de setenta y seis millones de pesos para Obras Públicas y otro de ochocientos mil pesos para atenciónes de Marruecos.

La liberación fué muy larga, mostrándose el señor Dato muy contrario a la concesión.

También hallaron en contra de dicha concesión los señores González Beza y García Prieto, pidiendo a votación, siendo aprobadas con el voto en contra del señor Dato.

Fallecimiento

Después de corta enfermedad ha fallecido el marqués de Aguilar del Campoo, ex alcalde de Madrid y que en la actualidad desempeñaba el cargo de mayordomo mayor de la Reina madre doña María Cristina.

Contra Bergamín

Los periódicos católicos «El De-

bat» y «El Universo» insertan una carta del Obispo de Santander, en la cual se muestra contrario a las orientaciones laicas que piensa adoptar el ministro de Instrucción Pública señor Bergamín y excita a los católicos para que no se dejen atropellar en sus derechos, evitando que en las escuelas primarias se suprima la enseñanza de la religión.

De Provincias

Palma

Mal tiempo

El mal tiempo ha sido estos días en general en casi toda la península. Ayer cayó sobre esta capital una persistente lluvia, por cuyo motivo transcurrió el día sumamente desanimado, sin que pudiera celebrarse la tradicional rúa.

Ibiza

Grandes temporales

En esta isla el temporal que se ha desencadenado estos días ha sido importante, como pocas veces se recuerda.

El vendaval ha derrumbado el segundo piso de una casa en construcción, no ocasionando desgracias personales.

Dos vapores que cargaban sal en el embarcadero la Canal han naufragado, habiendo zozobrado casi todas las bocas de las salinas. Entre las islas Plana y Gerona ha naufragado otro vapor francés siendo tal el ímpetu de las olas que destruyeron el antepuerto.

En las inmediaciones de la bahía ha naufragado un velero, creyéndolo totalmente perdido.

En el pueblo de San Antonio las cosechas han sido arrastradas.

Las pérdidas materiales sufridas son incalculables.

Lo de Marruecos

Un cadáver

De Melilla comunican que en las inmediaciones de Mar Chica ha aparecido el cadáver de un hombre, completamente desnudo.

Las autoridades marcharon al lugar del hallazgo, no logrando identificar el cadáver, dando las oportunidades para su inhumación.

Laud salvado

El crucero «Río de la Plata» salió en alta mar a recoger el laud «San Antonio» que pedía auxilio.

Dicho laud que llevaba a su bordo pasajeros que se dirigían a Tetuán cuando fué sorprendido por el temporal, y sin duda se hubiese estrellado en las rocas del cabo Kilates, a no ser por el «Río de la Plata» que llegó a tiempo de recogerle llevándole a remolque hasta el interior del puerto.

Despedida de una actriz

La notable actriz Rosario Pino que desde hace días venía trabajando en el Teatro Victoria en la noche del sábado celebró su función de despedida.

Sus múltiples admiradores la obsequiaron con una excursión a Segügan y un champagne de honor.

La jura de la bandera

En la mañana de hoy los reclutas de la Comandancia de Melilla juraron la bandera.

Dicho acto promete revestir inusitada solemnidad, habiendo ofrecido acompañar al general Jordana docientos jefes de Cabilas.

